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Aufgabe 146

Die horizontale Querschnittsfläche eines Körpers ist in jeder Höhe z ein regelmäßiges Sechseck 
mit der Seitenlänge a(z ) . Berechne das Volumen des Körpers.

a) a(z )=−2 z + 80 0 ≤ z ≤40
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Lösungen:

Ad a)

Fläche eines regelm. Sechsecks:

A = 6⋅ a2

4
⋅√3⏟

rgelm.Dreieck

= 3
2

√3⋅a2 = √27
2

⋅a2

Berechnung des Volumens:

V [0 ; 40] = ∫
0

40 √27
2

⋅a(z)2dz =

= √27
2

⋅∫
0

40

(−2 z + 80 )2dz =

= √27
2

⋅∫
0

40

4 z2 −320 z + 6400 dz =

= √27
2

⋅(4
3
z3 −160 z2 + 6400 z |

0

40

) =

= √27
2

⋅( 4
3

403 −160⋅402 + 6400⋅40) =

= 1600⋅√27
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